
 

 

COMMISSION FEMININE 

Procès-verbal 

Réunion du 16 septembre 2025 au siège du District - Metz 

 

 

Présidence : Sébastien GRAEF 

Secrétariat de séance : Philippe BERNAUD 

Présents : Kamila ALIAT, Amandine AUDIA, Dominique CASANOVA, Mélissa CHIKHI, Adeline JANELA, 

Renée KLEIN, Virginie MANSARD, Jean-Luc SELMER, Henri VIGNERON, 

Excusés :  Enola LLUCH, Sophie LLUCH, Caroline PIERSON, Cynthia PISCHEDDA, Sandrine WAGNER, 

Patrice GAERTNER, Nicolas GOUILLARD, Benoît LALLOUETTE, Sébastien DANY, Mickael 

MAURICE 

 

 

 

1. Ouverture de séance et introduction du Président de la Commission 

Sébastien GRAEF ouvre la réunion en apportant diverses informations. 

✓ Les clubs ont reçu les informations nécessaires pour le début de saison, soit directement, soit en 
les orientant vers le site du District, 

✓ L'anticipation des problèmes émergeants (retraits d'équipes), ainsi que la réactivité des 
membres, ont permis un démarrage correct des compétitions, 

✓ Certains clubs n'ont pour l'instant pas l'effectif suffisant pour assurer leur engagement, 

✓ Malgré l'ouverture aux clubs de Meurthe-et-Moselle de nos championnats, quelques clubs 
rencontrent des difficultés liées aux déplacements et sont contraints de se désengager, 

✓ Le championnat U18F à 8 ne comptant que 6 équipes, soit 5 matchs, une demande au service 
Compétitions sera faite pour le modifier en match aller/retour. 

2. Engagements et licences 

A ce jour, environ 2400 licences ont été enregistrées, du foot animation aux séniores. 

Philippe BERNAUD commente la composition des groupes et compétitions (voir ci-après) en fonction 
des engagements et de l'état des effectifs de chaque club. 

Un courriel a été envoyé à quelques clubs avant la première journée de championnat afin de les alerter 
sur leur possibilité d'assurer cette journée et la poursuite de leur championnat. Certains ont fait le 
nécessaire pour enregistrer leurs licenciées, d'autres ont dû se rendre à l'évidence et se sont retirés de 
la compétition. 



Les réponses apportées ont amené des modifications de groupe. Par exemple en SF à 8, D2F, les retraits 
de Huchet, St Julien et le peu d'effectif de l'ES Metz nous ont poussé à basculer Falck dans le groupe A 
pour proposer aux équipes suffisamment de matchs. 

 

 

3. Organigramme championnats féminins 

L'organigramme des accessions/rétrogradations sera envoyé au CD pour validation et diffusion sur le 
site. 

  
 



4. Tirages des Coupes de Moselle 

Le tirage des différentes Coupes de Moselle est effectué et donne les tableaux suivants : 

SF à 11 SF à 8 

ES Marange - AS Reding Lorquin - Ent. Rémilly/Créhange 

US Fontoy - FC Dieuze US Hilsprich - FC Beausoleil 

SC L'Hôpital - Aman/Bousse/Rich SS Hilbesheim - AS Rech les Sarralbe 

UL Rombas - Grostenquin/Vibers AS Falck - US Waldweistroff 

FC Hochwald - FC Bitche AS Welferding - RS La Maxe 

Metz Scy Jeun - ASC Basse Ham US Florange - FC Guénange 

FC Eblange - ES Gros Réderching ES Metz - Walscheid La Mont 

U18F à 8    

ES Fameck - CA Boulay    

Elan Kobheen - ASC Dolving    

AS Ste Marie Chênes - ES Petite Rosselle    

U16F à 11 U16F à 8 

FC Yutz - US Thionville Lusitanos 1 FC Forbach Creutzberg - Ent. Schwerdorff/Waldw 

FC Trémery 1 - FC Angevillers US Thionville Lusitanos 2  - USF Farébersviller 

FC Woippy - Elan Kobheen JS Audun - AS Grostenquin 

FC Trémery 2 - AS Montigny les Metz Ent. Dolving/Walscheid - CO Metz 

US Forbach 1 - FC Beausoleil 1 AS Les Côteaux - US Forbach 2 

FC Longeville St Avold - Rohrbach Bining Fon 1 CA Boulay - ES Fameck 

RS La Maxe - AC Augny EF Delme Solgne - FC Beausoleil 2 

Exempt RS Magny ES Marange - FC Bitche 

   ES Richemont - Metz Scy Jeun 

   JA Rémilly - Rohrbach Bining Fon 2 

   FC Hagondange - ES Petite Rosselle 

 

Les rencontres se dérouleront le samedi 18 et le dimanche 19 octobre. Ce tirage sera communiqué au 
Service Compétitions pour mise en ligne. 

5. Groupes de travail 

Les groupes de travail rapportent les différents travaux effectués en ce début de saison. 

Suivi et gestion des compétitions 

✓ Organisation des plateaux rentrée U8F/U10F : Virginie MANSARD a pris contact avec le 
département Jeunes et Technique et envoyé un mail aux clubs engagés. La Rentrée du Foot est 
prévue le samedi 20/09 à Amanvillers. 



✓ A ce jour, 2 équipes U8F et 13 équipes U10F (4 secteur houiller et 9 secteur messin) sont 
comptabilisées. 

✓ Différentes dates sont prévues pour les rassemblements des joueuses pratiquant en mixité : 
Halloween le 25/10, un plateau à Noël le 20/12 et un plateau le 25/04/2026. 

✓ La journée Départementale est programmée le 30 mai 2026. 

Pour les rassemblements mixité du secteur houiller, une demande est faite à Benoît LALLOUETTE pour 
être coordinateur du secteur. Il nous faut également trouver 2 sites. 

Organisation des manifestations sportives 

✓ Festival Foot U13F : les engagements sont ouverts aux équipes et un mail a été envoyé aux clubs. 
La date limite de ceux-ci est fixée au 19 septembre. Celle indiquée dans Footclubs comportant 
une erreur doit être modifiée. Déjà deux clubs ont répondu pour le prêt de leur installation et 
l'organisation de cette manifestation, Trémery et Montigny-lès-Metz. 

Développement de la commission et de la pratique 

✓ L'inventaire des référents féminins est toujours en cours de création. Ce support est important 
pour les clubs pour connaître les coordonnées des personnes à contacter dans les autres clubs. 

✓ Dans notre démarche du développement du football féminin, essentiellement en foot animation, 
un questionnaire élaboré par le groupe de travail sera mis en ligne sur le site du District et adressé 
à tous les clubs. Mélissa CHIKHI en détaille le contenu. 

Son but est de mieux comprendre les difficultés que rencontrent les clubs pour le recrutement 
et l'accueil des jeunes filles, U6F à U13F, et nous permettre de mettre en place des actions 
adaptées et ainsi renforcer notre accompagnement auprès des clubs. 

6. Candidatures et démissions 

✓ Enola LLUCH nous informe de son désengagement de la Commission Féminine et Commission 
Futsal, appelée à d'autres tâches au sein du District. Elle restera cependant disponible pour 
toutes questions concernant les compétitions. 

✓ Les départs de Pierre BERSCHEID et Anne-Laure MAST ont été entériné par le Comité de 
Direction. 

✓ La candidature de Stéphane DERELLE a été proposée. Une invitation à la prochaine réunion lui 
sera adressée pour déterminer son apport à la Commission et la décision sera soumise à l'accord 
du Comité de Direction. 

7. Divers 

✓ Alliance 2008 : le groupement actuel concerne les équipes de jeunes. Leur ambition est de créer 
une équipe senior féminine et la question posée est de savoir si cette équipe peut faire partie de 
ce groupement. Une vérification des règlements est nécessaire pour leur apporter une réponse. 

✓ Quelques clubs demandent la possibilité, en championnat U18F, d'inscrire des U15F sur la feuille 
de match, comme en ligue. Cette demande, évoquée les saisons passées, a déjà été écartée par 
les responsables techniques, du fait des 3 ans d'âge de la catégorie. 

✓ Ordre des rencontres : les rencontres seniors féminines peuvent se dérouler après une rencontre 
senior masculine. Aucun point de règlement n'interdit cette situation. Une demande de 
modification d'horaire doit être envoyée au club adverse et au Service Compétitions pour accord. 

✓ Une réflexion doit se faire pour le championnat U18F à 11. Les résultats de R2F montrent une 
différence de niveau entre les équipes. Cette catégorie devrait être calquée sur le championnat 
senior féminin, à savoir un niveau District puis un niveau Ligue. Adeline JANELA amènera la 
question lors d'un groupe de travail prévu le 14/10. 



✓ La participation des équipes féminines aux championnats masculins, même si elle peut nuire à 
nos compétitions avec un manque d'équipe, est autorisée, conformément aux règlements en 
vigueur. Certains clubs préfèrent cette pratique considérant que leur équipe s'ennuie en 
compétition féminine du fait de leur niveau. 

✓ Une réunion commune entre la Commission de Féminisation et la Commission Féminine est 
programmée le 2/10 au siège du District. Certaines actions réalisées par les deux commissions 
sont similaires ou proches, il est donc intéressant de se rencontrer pour mutualiser les moyens. 

✓ Lors du tour de table, Henri VIGNERON indique que la période est difficile pour le football en 
général avec une perte de licenciés et des forfaits d'équipe en ce début de saison mais précise 
qu'il faut passer l'écueil et que la Commission est sur la bonne voie. 

✓ Cynthia PISCHEDDA pose la question des parents qui se chargent de l'arbitrage à la touche, faute 
de dirigeant, mais sans certificat médical. Les règlements sont clairs, aucune personne sans 
certificat médical ne peut occuper un poste d'arbitre ou d'arbitre assistant. 

8. Clôture de séance 

Sébastien GRAEF clôt la séance en rappelant que chaque membre se doit de s'acquitter de cotisation. 

 

Sébastien GRAEF, Président Commission Féminine 

 

 

Philippe BERNAUD, Secrétaire 

 


